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ATA NÚMERO 27 (VINTE E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE), DA 

LEGISLATURA DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 19:00 

horas do dia 30 (trinta) do mês de junho, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de 

Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e vereadoras: 01 – AUGUSTO CÉZAR DE 

BARROS; 02 – ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA; 03 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO; 04 

- RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA; 05 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS; 06 – 

JOÃO BATISTA MAGALHÃES; 07 - TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE; 08 - MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO; 09 – LUÍZA AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO; 10 – JOSÉ EDSON DE 

LIRA e 11 - JOSÉ AUGUSTO BESERRA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão e em obediência 

ao Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao Secretário que fizesse a chamada dos Vereadores. Em seguida, 

deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE e em obediência ao Art. 128 do Regimento Interno, pediu ao 

Secretário que fizesse a leitura da Ata de nº 26 da Sessão Ordinária do dia 23 de junho de 2017. A Ata 

foi colocada em votação como determina o § 2º do Art. 124 do Regimento Interno e aprovada por 10 (dez) 

votos favoráveis. O Sr. Presidente DECLAROU A ATA APROVADA. O Sr. Presidente explicou que está 

tramitando cinco Projetos nesta Casa e que esta é a última sessão do semestre, portanto consultou ao 

Plenário se pode os colocar os projetos em pauta para votação ou se convoca uma sessão extraordinária. 

Ficou acordado por 07 (sete) votos favoráveis e 03 (três) votos contra que os projetos seriam votados nesta 

sessão. Logo após, o Sr. Presidente cedeu um espaço de tempo para os vereadores fazerem seus registros. 

A vereadora Térlia Leorne registrou o aniversário da Sra. Socorro Braga, Alberto Souza, seguida dos 

vereadores Márcio Maranhão e Luíza Amélia registrou o aniversário da Srta. Cláudia Freitas, seguida 

dos vereadores Carlos Vasconcelos e Régis Carvalho registrou o aniversário de cinquenta e quatro anos 

de sacerdócio do Cônego Saraiva e seguida de todos os vereadores registrou o aniversário da vereadora 

Luíza Amélia. O vereador Carlos Vasconcelos registrou os aniversários de Giovany Maranhão, Sr. Ciro 

Carolino, Júnior Santos, seguido do Sr. Presidente registrou o aniversário do Sr. Régis Diogo. O Sr. 

Presidente registrou os aniversários do Dênis e Pedro Augusto. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao 

vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências recebidas e expedidas: 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício nº 004/2017 expedido pela Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Ofício nº 87/2017 expedido pela Secretaria Municipal de Ação Social. 

CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício nº 069/2017 encaminhado a Prefeitura Municipal de 

Morrinhos. Ofício nº 070/2017 encaminhado ao Chefe do Destacamento Policial de Morrinhos. Ofício nº 

071/2017 encaminhado ao Comandante da 3ª Cia. do 11º BPM de Acaraú. Ofício nº 072/2017 encaminhado 

a vereadora Luíza Amélia. Foram lidos encaminhamentos as Comissões de Justiça, Legislação e Redação 

Final e de Finanças e Orçamento dos seguintes Projetos: Projeto de Lei nºs 517/2017, 518/2017, 

519/2017, 520/2017, e Projeto de Lei Legislativo nº 05/2017. O Sr. Presidente em obediência ao Art. 129 

do Regimento Interno deu início ao GRANDE EXPEDIENTE. Logo após, pediu ao vereador Carlos 

Vasconcelos que fizesse a leitura dos Pareceres das Comissões de Justiça, Legislação e Redação Final e 

de Finanças e Orçamento aos seguintes Projetos: Projeto de Lei nºs 517/2017, 518/2017, 519/2017, 

520/2017, e Projeto de Lei Legislativo nº 05/2017. O Sr. Presidente colocou os Pareceres em discussão e 

votação, sendo aprovados por 10 (dez) votos favoráveis. Em seguida, foi lido, discutido, votado e aprovado 

por 10 (dez) votos favoráveis, o PROJETO DE LEI Nº 517/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O 

PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o 

PROJETO DE LEI Nº 518/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. A pedido 

da vereadora Luíza Amélia, o Sr. Presidente suspendeu a sessão no intuito de dar um tempo aos vereadores 

para analisarem o Projeto de Lei nº 520/2017. Após análise de todos os vereadores, o Sr. Presidente 

reiniciou a sessão. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o PROJETO DE 

LEI Nº 520/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado 

e aprovado por 10 (dez) votos favoráveis o PROJETO DE LEI Nº 519/2017. O Sr. Presidente 

DECLAROU O PROJETO APROVADO. Foi lido, discutido, votado e aprovado por 10 (dez) votos 
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favoráveis o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 05/2017. O Sr. Presidente DECLAROU O 

PROJETO APROVADO. O vereador Edson de Lira solicitou e recebeu do Sr. Presidente permissão para 

se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. Em seguida, o Sr. Presidente deu 

início ao momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando a vereadora TÉRLIA LEORNE, que fez 

o seguinte pronunciamento: Falou da importância de se apreciar e aprovar Projetos que traga benefícios 

para o povo. Falou que é muito importante analisar bem cada artigo de um Projeto antes de votá-lo. Desejou 

que o Projeto referente ao Distrito Industrial realmente aconteça, pois é de muita importância para o 

município. Agradeceu ao Sr. Presidente pela forma como conduziu esta Casa neste semestre, pois apesar 

das divergências no passado, já está tudo acertado e está se sentindo muito bem com isso. Disse que 

continua a grande responsabilidade diante da população. Apresentou todas as proposições feitas por sua 

pessoa neste semestre e agradeceu ao Sr. Prefeito por algumas delas já terem sido atendidas. Argumentou 

que as pessoas podem lhe julgar da forma que quiserem, mas que leva consigo o pensamento de seguir 

primeiramente a obrigação e o que é certo. Desejou um feliz recesso a todos os colegas vereadores e que 

continuaremos na luta a todo momento. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador MÁRCIO 

MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que devemos agradecer a Deus por estarmos 

nesta Casa com saúde e desempenhando o nosso papel de vereador. Falou que não está aqui para fazer uma 

oposição irresponsável e que todos os Projetos que for para o bem da população, estará sempre votando a 

favor. Disse que é partidário sim e que é do Partido dos Trabalhadores. Ressaltou que na gestão passada foi 

da situação e soube se comportar como tal e hoje como oposição, da mesma forma. Disse que quando não 

entendemos um Projeto, pedimos ao Sr. Presidente para suspender a sessão e analisarmos o mesmo, a 

exemplo do que ocorreu hoje. Argumentou que ao votar um Projeto não está defendendo partido, mas sim 

a população do nosso município. Disse que tem a responsabilidade e o compromisso de honrar as pessoas 

que lhe confiaram o voto e que não trará a esta Casa coisas pequenas, no intuito de atingir os companheiros. 

Falou a população que quando se sentirem prejudicados, sempre estará disponível a quem o procurar. Disse 

que espera que o nosso município venha a melhorar, pois as coisas funcionando em sua normalidade é bom 

para todos. Argumentou que esta Casa é o Parlamento, onde devemos discutir e votar Projetos e não atingir 

os colegas ou partir para baixarias. Disse que espera que no segundo semestre tenhamos um Morrinhos 

mais desenvolvido, com mais ações e melhorias. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

RAIMUNDO AURIMAR, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu a Deus por este primeiro 

semestre e aos funcionários por estarem sempre a disposição de todos nós. Disse que está muito feliz e 

satisfeito pelo seu primeiro mandato e por estar encerrando este semestre na absoluta paz e harmonia. Os 

vereadores Márcio Maranhão e Térlia Leorne apartearam, solicitaram e receberam do Sr. Presidente 

permissão para se ausentar com base no Art. 96 § 1º, inciso IX do Regimento Interno. No ensejo, o Sr. 

Presidente comunicou que no segundo semestre dará início as sessões itinerantes, sendo a primeira sessão 

na localidade de Espinhos dos Lopes a ocorrer no dia vinte e cinco de agosto. Desejou a todos os colegas 

vereadores um bom recesso. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador CARLOS 

VASCONCELOS, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que todas as sextas feiras estamos aqui 

prestando conta com a população e que estamos sempre à disposição. Agradeceu a Deus por este momento. 

Parabenizou o Sr. Presidente pela forma como vem conduzindo esta Casa e aos funcionários que nos dão 

todo o suporte. Disse que o trabalho do vereador não se resume só a esta Casa, pois o vereador é de todo 

município e o seu campo de atuação é extenso. Falou que geralmente o político é incompreendido e 

execrado. Argumentou que existem políticos honestos, porém pelo que vem acontecendo toda a classe fica 

prejudicada. Ressaltou que devemos ter hombridade e trabalhar pelo povo. Falou que todos os vereadores 

realizaram importantes debates e apresentaram importantes proposições para o benefício da população. 

Disse que não devemos esquecer que somos os representantes legais do povo de Morrinhos. Desejou um 

bom recesso aos colegas vereadores e que retornemos revigorados para trabalhar ainda mais pelo povo. Em 

seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o seguinte pronunciamento: Disse 

que estamos encerrando este semestre e que o trabalho de vereador é muito gratificante. Falou que ajudar e 

estar junto do povo é muito bom e nos faz crescer. Disse que este semestre foi bem difícil para sua pessoa, 

pois quando o vereador tem a gestão ao seu lado, fica mais fácil trabalhar. Ressaltou que apesar disso, tendo 
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o apoio do povo, conseguimos superar e atingir um ideal. Parabenizou ao Sr. Presidente e aos colegas 

vereadores pelo bom acolhimento que recebeu nesta Casa. Argumentou que estamos representando o povo 

e buscando melhorias para a nossa cidade, portanto não estamos aqui para incitar confusões. Falou que tem 

observado muito estes seis meses da nova gestão e que ainda não viu resultados, principalmente na área da 

saúde. Falou do concurso público que foi realizado na área da saúde e que os aprovados ainda estão 

aguardando serem convocados. Falou que os exames de radiologia ainda não estão sendo feitos no hospital 

de Morrinhos e que em conversa com o Secretário, lhe foi passado que já estão providenciando para o 

segundo semestre. Disse que tem recebido muitas reclamações referente ao atendimento no CEO, pois 

muitas pessoas que faziam acompanhamento, ainda não conseguiram. Falou sobre a problemática de 

fonoaudiólogos, pois os profissionais na Policlínica são poucos e não atendem à demanda. O vereador 

Carlos Vasconcelos aparteou para dizer que foi em busca de um fonoaudiólogo para o seu filho na 

UNIMED e colocaram vaga para dezembro. A vereadora Luíza Amélia continuando, disse que gostaria 

que fosse contratado um fonoaudiólogo para a nossa cidade, pois temos muitos casos de pessoas que 

precisam deste exame e não tem condições. Falou sobre a problemática do abono dos professores e que 

mesmo sendo feita uma mesa de negociação, não obtivemos nenhuma resposta. Argumentou que é 

oposição, mas torce para que as coisas aconteçam no nosso município. Argumentou que o Prefeito é eleito 

para atender a todos, independentemente de partido político. Ressaltou que as pessoas devem ter o 

entendimento e a igualdade no atendimento a toda população morrinhense. Falou que está aqui para ajudar 

e quando tiver dúvidas em relação a Projetos, irá direcionar a bancada da situação em busca de respostas. 

Desejou um bom recesso a todos os vereadores e que ao retornarmos aos trabalhos desta Casa, possamos 

buscar cada vez mais melhorias para a nossa cidade. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 

RÉGIS CARVALHO, que fez o seguinte pronunciamento: Agradeceu ao Secretário Municipal de 

Finanças pela preocupação com os servidores do município, pois o pagamento de todas as secretarias já foi 

realizado. Parabenizou ao Sr. Prefeito pelo início da obra na avenida Coração de Maria. Falou que fica triste 

quando uma obra vem para o nosso município e alguns torcem para que não aconteça. Agradeceu aos 

colegas vereadores da oposição pela maneira como estão vendo a administração. Argumentou que a citada 

obra tem que ser iniciada e algumas pessoas usam o microfone de uma emissora de rádio fajuta para incitar 

confusão. Ressaltou que não se pode deixar de realizar um projeto no município por causa das barracas que 

lá estão. Falou que não perde o seu tempo ouvindo uma emissora de rádio como esta, pois só é atrapalhada 

e não fala a verdade. Disse que na citada rádio foi falado que foi gasto quase um milhão de reais com peças 

de veículos e desmentiu citando valores mais elevados que foram gastos na gestão passada. Questionou 

para que mentir e enganar a população. Alertou que devemos tomar cuidado ao usar o microfone de uma 

rádio para colocar a população contra a gestão. Asseverou que repudia a forma como esse locutor conduz 

a programação desta emissora de rádio. Disse que se ele quiser lhe esculhambar pode ficar à vontade, pois 

quem lhe julga primeiramente é Deus e depois povo do nosso município. Argumentou que o povo conhece 

o seu trabalho e sabe do respeito que tem com cada um. Falou que não deixa de ajudar a ninguém que lhe 

procura, independentemente de quem tenha votado. Referiu-se a vereadora Luíza Amélia, dizendo que a 

questão da máquina do raio-x é devido ter ultrapassado o limite, precisando ser licitado e que o processo já 

está em andamento. Parabenizou ao Sr. Presidente pela forma como vem conduzindo esta Casa. 

Parabenizou as Secretarias pelos festejos juninos realizados e desejou aos colegas vereadores um feliz 

recesso. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador ANTÔNIO RODRIGUES, que fez o seguinte 

pronunciamento: Convidou a todos para a abertura do Campeonato sub-17 a ocorrer amanhã. Parabenizou 

a todos os Secretários Municipais pelo trabalho desempenhado neste semestre. Argumentou que oposição 

deve ter e que fez uma oposição com muita responsabilidade na gestão passada. Falou que o nosso povo é 

sofrido e não quer mais ver uma administração pelo retrovisor, mas sim em olhar para frente. Disse que o 

nosso gestor está dando início a uma grande obra na avenida Coração de Maria e dando continuidade as 

que não foram concluídas na gestão passada. Falou que tem pessoas que querem crescer a qualquer custo e 

que cada requerimento aprovado nesta Casa não é só de um vereador, mas sim de todos os vereadores. 

Disse que devemos nos unir, trabalhando juntos e não querendo atropelar o direito dos outros. Parabenizou 

o Sr. Prefeito por estar finalizando a obra do posto de saúde de Espinhos dos Lopes e que será inaugurado 
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no final de julho com todos os equipamentos novos. Disse que um bom gestor dá continuidade as coisas 

boas que vem de outras gestões. Argumentou que fica triste com pessoas que vão em um meio de 

comunicação para mentir e que essas pessoas não são dignas de atenção. Noticiou que foi acusado em 

relação aos funcionários da limpeza pública do município. Ressaltou que a atitude dessas pessoas que o 

acusam é esperado, pois são pessoas de baixo escalão e que não tem moral nenhuma para falar dos outros. 

Parabenizou ao Sr. Airton Bruno por trazer para o nosso meio um ilustre Prefeito que tem a responsabilidade 

de olhar para frente. Citou o Projeto do Distrito Industrial aprovado nesta Casa e que o mesmo é uma 

contrapartida para o desenvolvimento do nosso município e a diminuição da violência, pois iremos tirar os 

nossos jovens das ruas. Disse que se todos os bons políticos olhar com bons olhos a exemplo do nosso 

gestor, tem certeza que o nosso país não estaria nesta situação. Disse que a paz nesta Casa já vem reinando 

a dois anos e parabenizou o Sr. Presidente pela forma como vem conduzindo a mesma. Desejou um bom 

recesso aos colegas vereadores e que possamos voltar aos trabalhos com toda força. Logo após, o Sr. 

Presidente disse que esta Casa é representada por onze vereadores e não um só, portanto qualquer 

propositura aprovada na mesma é de todos nós. Agradeceu aos colegas vereadores de situação e oposição 

e que procura sempre conduzir os trabalhos desta Casa da forma mais justa e devida possível. Em seguida, 

não havendo nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a 

próxima Sessão no dia quatro de agosto de 2017 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e 

aprovada, vai assinada por mim, Antônio Rodrigues de Souza, que a secretariei, pelo Sr. Augusto Cézar 

de Barros, que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes.  

 

 

 

AUGUSTO CÉZAR DE BARROS 

Presidente 

 

 

ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA 

1º Secretário 
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